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ФАКТЫ ПАДЗЕІ НАВІНЫ

Iс цi ў на гу з ча сам
Мi нiстр iн фар ма цыi кра i ны Лi лiя Ана нiч пра вя ла ўчо ра 
су стрэ чу з пра цоў ным ка лек ты вам Брэсц кай дру кар-
ні. Асноў най тэ май су стрэ чы ста лi ры нак пра цы i на-
прам кi ўдас ка на лен ня дзяр жаў най па лi ты кi ў сфе ры 
са дзей нi чан ня за ня тас цi на сель нiц тва.

Лілія Ана нiч упэў не на, што ў бе ла рус кiх па лi гра фiч ных 
прад пры ем стваў ёсць знач ныя маг чы мас цi для кан ку рэнт-
на га рос ту, па ве да мiў ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

«З'яў ля юц ца но выя за пы ты, спа жы вец кiя пе ра ва гi, но выя 
сег мен ты рын ку — упа ко вач ная, эты ке тач ная пра дук цыя. 
Сён ня шмат та кой пра дук цыi за во зiц ца як з су сед нiх кра iн, 
так i да лё ка га за меж жа. Зна чыць, нам трэ ба ду маць, як 
гэ ты ры нак у боль шай сту пе нi па кi даць за са бой, да стой на 
кан ку ры ру ю чы ў роз ных сег мен тах па лi гра фiч на га спа жы-
вец ка га по ля», — ска за ла Лi лiя Ана нiч.

У Бе ла ру сi пра цу юць больш за 400 па лi гра фiч ных прад-
пры ем стваў роз най фор мы ўлас нас цi. За па тра ба ва насць 
па лi гра фiч ных па слуг, у тым лi ку на дзяр жаў ным уз роў нi, 
дае маг чы масць раз вi вац ца гэ та му сег мен ту рын ку. Ра зам 
з тым, пе ра ка на на мi нiстр, без ма дэр нi за цыi вы твор час цi 
цяж ка iс цi ў на гу з ча сам.

Так са ма Лілія Ана нiч лi чыць, што трэ ба ца нiць дзяр жаў-
ную па лi ты ку, дзе га лоў най каш тоў нас цю з'яў ля ец ца ча-
ла век. «Праз iн стру мент са цы яль най пад трым кi дзяр жа ва 
да па ма гае тым, хто мае па трэ бу ў та кой да па мо зе: ма ла за-
бяс пе ча ныя, iн ва лi ды, сем'i, якiя вы хоў ва юць дзя цей. Ра зам 
з тым кож ны пра ца здоль ны ча ла век у пер шую чар гу па вi нен 
раз лiч ваць на ся бе. Вя лi кi рэ зерв для эка но мi кi — раз вiц цё 
пры ват най iнi цы я ты вы. У гра мад стве трэ ба ў боль шай сту-
пе нi куль ты ва ваць ад каз насць за ся бе, сваю сям'ю, ка лек-
тыў, дзяр жа ву. Та му што нi хто не мо жа быць па спя хо вым, 
ка лi бу дзе на строй ваць ся бе на ўтры ман ства», — ска за ла 
Лi лiя Ана нiч.

СПРА ВЫ ДУ ХОЎ НЫЯ 
Ін тэ ле кту аль ны цэнтр бе ла рус ка га 

пра ва слаўя ад зна чае 20-год дзе
Сён ня Мін ская ду хоў ная се мі на рыя 
Бе ла рус кай пра ва слаў най царк вы 
свят куе юбі лей. Пер ша га ліс та па-
да 1996 го да яна пры ня ла пер шых 
сту дэн таў. Ідэй ным на тхняль ні кам 
яе ства рэн ня вы сту піў Міт ра па літ 
Фі ла рэт, га на ро вы Па тры яр шы Эк-
зарх усяе Бе ла ру сі.

Пер ша па чат ко ва Мін ская ду хоў ная 
ака дэ мія, як і се мі на рыя, зна хо дзі ла ся ў 
Жы ро віц кім ма нас ты ры, што ў Гро дзен-
скай воб лас ці. На мо мант ства рэн ня 
ўста но вы кад раў не ха па ла, та му вы-
клад чы каў у бе ла рус кую глы бін ку да сы-
ла лі з Маск вы, Санкт-Пе цяр бур га, Кі е ва 
і на ват Ка на ды. Тыя ча сы мі ну лі, ця пер у 
ВНУ пра цу юць вы клад чы кі, якія ву чы лі ся 
ўжо ў Бе ла ру сі.

Ле тась ака дэ мія пе ра еха ла ў но вы бу-
ды нак, што по бач з Мін скім ка фед раль-
ным са бо рам. Рэк тар Мін скай ду хоў най 
ака дэ міі ар хі манд рыт Сер гій (Акі маў) 
пры гад вае, што ка лісь ці ў Жы ро ві цах 
не бы ло га ра чай ва ды і хар ча ва лі ся сту-
дэн ты ў па лат ках на ву лі цы. Ця пер умо-
вы ство ра ны пры стой ныя, у тым лі ку і 
ў мін скім бу дын ку ака дэ міі. Па сло вах 
про та і е рэя Сер гія Ле пі на, стар шы ні Сі на-
даль на га ін фар ма цый на га ад дзе ла Бе-
ла рус кай пра ва слаў най царк вы, пе ра езд 
уста но вы ў ста лі цу зра біў ВНУ больш 
ад кры тай для гра мад ства і свец кай на-
ву ко вай су поль нас ці.

У 2012 го дзе ад бы ла ся рэ фор ма аду-
ка цыі, пас ля якой у ду хоў най се мі на рыі 
ста лі на ву чаць сту дэн таў не 5 га доў, а 
ча ты ры, у ака дэ міі — 2 га ды ў ма гіст ра-
ту ры і 3 — у ас пі ран ту ры. Акра мя та го, 
у ака дэ міі з'я ві лі ся ка фед ры біб ле іс ты кі, 
апа ла ге ты кі, цар коў най гіс то рыі і цар-
коў на-прак тыч ных дыс цып лін. Та кім чы-
нам ство ра ны ўсе ўмо вы для та го, каб у 
Бе ла ру сі бы ла ўлас ная куз ня ду хоў ных 
кад раў, у якой на ву ча юц ца як са мі бе ла-
ру сы, так і сту дэн ты з Поль шчы, Укра і ны, 
Сер біі ды ін шых кра ін.

У ме жах свят ка ван ня сён ня ад бы ва-
ец ца лі тур гія свя ці це ля Іа а на Зла та вус-
та, якую ўзна чаль вае Міт ра па літ Мін скі 
і За слаў скі Па вел, Па тры яр шы Эк зарх 
усяе Бе ла ру сі. А так са ма свя точ ны абед, 
кан цэрт, на ву ко вая кан фе рэн цыя і ад-
крыц цё фо та вы стаў кі.
Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by

ВАЙ СКОЎ ЦЫ ДА ПА МАГ ЛІ 
ЛЕ СА ВО ДАМ

Кі раў ніц тва Мі ніс тэр ства ляс ной 
гас па дар кі і Мі ніс тэр ства аба ро ны 
па дзя ка ва ла сал да там і афі цэ рам, 
якія пры ма лі ўдзел у лік ві да цыі на-
ступ стваў бу ра ло маў, што прай шлі-
ся па тэ ры то рыі кра і ны ў лі пе ні.

Для ака зан ня да па мо гі ле са во дам 
рас па ра джэн нем кі раў ні ка дзяр жа вы 

бы ло на кі ра ва на больш за 160 вай скоў-
цаў з са ста ву 120-й зе ніт най ра кет най 
і 6-й асо бай гвар дзей скай ме ха ні за-
ва най бры гад. Са жніў ня па каст рыч-
нік яны ачыс ці лі ад бу ра ло му больш за 
158 гек та раў тэ ры то рыі ляс но га фон ду, 
убра лі больш за 2500 ку біч ных метраў 
не лік від най драў ні ны, па са дзі лі 71 ты-
ся чу са джан цаў са сны і ел кі на пло шчы 
8,5 гек та ра. За сваю пра цу вай скоў цы 
атры ма лі гра ма ты і па дзя кі ад Мін ляс-
га са, Мінск ага ле са гас па дар ча га аб' яд-
нан ня і каш тоў ныя па да рун кі.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by

АБ СА ЛЮТ НАЕ 
ЧЭМ ПІ ЁН СТВА — У БЕ ЛА РУ САЎ

Аб са лют най пе ра мож цай алім пі я-
ды школь ні каў Са юз най дзяр жа вы 
«Ра сія і Бе ла русь: гіс та рыч нае і ду-
хоў нае адзін ства» ста ла Анас та сія 
Бя ро за, на ву чэн ка ХІ кла са гім на зіі 
№1 імя Ф. Ска ры ны г. Мін ска.

За ключ ны этап алім пі я ды прай шоў 
у Вя лі кім Ноў га ра дзе. Удзел у ім узя-
лі прад стаў ні кі ўсіх аб лас цей Бе ла ру сі, 
ста лі цы, лі цэя БДУ і суб' ек таў Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі — уся го 191 удзель нік (48 бе-
ла рус кіх школь ні каў і 143 ра сій скіх).

У ка манд ным за лі ку мак сі мум ба лаў 
на бра лі на ву чэн цы го ра да Маск вы, дру-
гое ка манд нае мес ца — у стар ша клас ні-
каў го ра да Мін ска, трэ цяе — у ка ман ды 
Го мель скай воб лас ці.

Пра гра ма ін тэ ле кту аль ных спа бор ніц-
тваў пра ду гледж ва ла два аба вяз ко выя 
ту ры (на пі сан не са чы нен ня і комп лекс-
най ра бо ты па рус кай мо ве і лі та ра ту ры), 
а так са ма твор чыя кон кур сы, пад час якіх 
школь ні кі маг лі пра дэ ман стра ваць свае 
та лен ты ў май стэр стве ры то ры кі і вы-
раз ным лі та ра тур ным чы тан ні, кон курс 
знаў цаў і лінг віс тыч ную вік та ры ну.

Ар га ні за та ра мі алім пі я ды вы сту па юць 
Мі ніс тэр ства аду ка цыі і на ву кі Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі і Мі ніс тэр ства аду ка цыі Бе-
ла ру сі. Фі нан са ван не ажыц цяў ля ец ца з 
бюд жэ ту Са юз най дзяр жа вы.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. 
nіkаlаеvа@zvіаzdа.bу

СТАР ТУЕ ПА ЛЯ ВАН НЕ 
НА ПУШ НЫЯ ВІ ДЫ ЖЫ ВЁЛ

Асен не-зі мо вы се зон па ля ван ня на 
пуш ныя ві ды жы вёл ад кры ва ец ца 
ў Бе ла ру сі з пер шай су бо ты ліс та-
па да. Ён бу дзе доў жыц ца па апош-
нюю ня дзе лю сту дзе ня.

— У гэ ты пе ры яд да зво ле на зда бы-
ваць зай цоў (ру са ка і бе ля ка), лі сі цу, ва-
вёр ку, ляс ную і ка мен ную ку ніц, ляс но га 
тха ра, а так са ма аме ры кан скую нор ку і 
ан дат ру. Па ля ваць мож на ў свет лы час 
су так на жы вёл лю бо га по лу і ўзрос ту. 
Да зво ле ныя спо са бы па ля ван ня на зай-
цоў — зброй ны з па ды хо ду, з за са ды, за-
го нам, бяз зброй ны. Да пус ка ец ца пры мя-
нен не глад ка стволь най па ляў ні чай зброі 
з вы ка ры стан нем па тро наў са шро там, 

па ляў ні чых са бак усіх па род, — рас ка заў 
на чаль нік ана лі тыч на га ад дзе ла Мін скай 
аб лас ной ін спек цыі ахо вы жы вёль на га і 
рас лін на га све ту Ва дзім Ва ра бей. — Да 
да зво ле ных спо са баў бяз зброй на га па-
ля ван ня ад но сяц ца па ля ван не з хар та мі 
і лоў чы мі птуш ка мі.

На ва вёр ку, ляс ную і ка мен ную ку ні-
цу, аме ры кан скую нор ку, ан дат ру, ляс-
но га тха ра мож на па ля ваць збро е вым 
спо са бам з па ды хо ду, у тым лі ку з па ляў-
ні чы мі са ба ка мі, а так са ма бяз зброй ным 
спо са бам. 

ПРЫ ЧЫ НА ЗА ГА РАН НЯ — 
ШРУ БА ВЁРТ?

Ме на ві та гэ ты ін стру мент, як мяр-
ку ец ца, мог стаць пры чы най па жа-
ру ў Цэнт ры тэх ніч най і пры клад-
ной твор час ці ў Слуц ку.

Па ве дам лен не пра за дым лен не ў 
бу дын ку па сту пі ла ра та валь ні кам уве-
ча ры. Ка лі праз ча ты ры хві лі ны пад раз-
дзя лен ні МНС бы лі на мес цы, з акна на 
трэ цім па вер се са праў ды ішоў дым. У 
мо мант за га ран ня лю дзей у цэнт ры не 
бы ло. Агонь па шко дзіў ра бо чы стол і 
драў ля ную пад ло гу ў элект ра тэх ніч най 
ла ба ра то рыі. Пры чы на за га ран ня ўста-
наў лі ва ец ца. Ад на з вер сій — ка рот кае 
за мы кан не ўнут ры ба та рэі аку му ля тар-
на га шру ба вёр та. Зда рэн не на ра бо ту 
цэнт ра не паў плы ва ла.

УГНАЎ АЎ ТО, ЯКОЕ Ў ЯГО 
КАН ФІС КА ВА ЛА ДЗЯР ЖА ВА

Су пра цоў ні кі адзе ла кры мі наль на-
га вы шу ку Ле нін ска га РУ УС ста лі-
цы ра зам з ка ле га мі з ГУ УС Мін гар-
вы кан ка ма за кра дзеж аў та ма бі ля 
«Аў дзі А-6» за тры ма лі муж чы ну.

Гра ма дзя нін рас тлу ма чыў, што ма шы-
на ра ней на ле жа ла яму, ад нак дзяр жаў-
ны мі ор га на мі бы ла кан фіс ка ва ная за 
ўста ноў ле ныя па ру шэн ні ў да ку мен та-
цыі. Та ды транс парт ны сро дак пе рад алі 
ў да ход дзяр жа вы для да лей шай рэа лі-
за цыі. Муж чы на вы пад ко ва ўба чыў сваю 
ко ліш нюю ма шы ну на ву лі цы з но вым 
гас па да ром і вы ра шыў яе вяр нуць. Па на-
зі раў шы, дзе аў то пры пар ка ва лі, ён узяў 
дуб лі кат сва іх клю чоў, якія пры кан фіс-
ка цыі не пе ра даў дзяр жаў ным ор га нам, 
пры ехаў ноч чу і ўгнаў ма шы ну.

За ве дзе на кры мі наль ная спра ва. Па-
вод ле ін фар ма цыі Ле нін ска га РУ УС Мін-
ска, зла мыс ні ку па гра жае да ся мі га доў 
па збаў лен ня во лі з кан фіс ка цы яй ма ё-
мас ці. У 2013 го дзе ён быў асу джа ны за 
не за кон ную прад пры маль ніц кую дзей-
насць, па пры га во ры су да аба вя за ны 
быў вы пла ціць у да ход дзяр жа вы адзін 
міль ярд не дэ на мі на ва ных руб лёў. Ця пер 
ні дзе не пра цуе. А ле тась Ма жай скім су-
дом Мас коў скай воб лас ці муж чы на быў 
асу джа ны за за хоў ван не бо еп ры па саў: 
па збаў ле ны волі на шэсць ме ся цаў з ад-
быц цём па ка ран ня ў ка ло ніі-па ся лен ні.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by

БЛІЗ КІ УС ХОД — 
ЯШЧЭ БЛІ ЖЭЙ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Пад час пе ра га во раў з Эмі рам Ка та ра лі да ры дзвюх кра ін 

кан ста та ва лі на яў насць да вер ных ад но сін як на між дзяр жаў-
ным, так і на аса біс тым уз роў нях, доб рае ўза е ма дзе ян не ў па лі-
ты цы. Ра зам з тым бы ла ад зна ча на не аб ход насць на рошч ван ня 
аб' ёмаў ганд лё ва-эка на міч на га су пра цоў ніц тва, бо гэ тая сфе ра 
па куль кры ху ад стае ад па лі тыч най, і су стрэ ча ў До се — вы-
дат ная на го да для та го, каб вы зна чыц ца, як і ў якім кі рун ку 
ру хаць двух ба ко выя ад но сі ны. У якас ці клю ча вых на зва ныя 
сфе ры ін вес ты цый і ганд лю з ак цэн там на ства рэн не су мес ных 
прад пры ем стваў. Доб рыя перс пек ты вы для раз віц ця су пра цоў-
ніц тва ёсць і ў га лі нах дрэ ва ап ра цоў кі, па ста вак пра дук таў хар-
ча ван ня. Па гэ тых кі рун ках у Ка та ра ёсць вя лі кая ці ка васць да 
Бе ла ру сі. Пра цяг нуць аб мер ка ван не гэ тых пы тан няў мяр ку ец ца 
і пад час бу ду ча га ві зі ту Эмі ра Ка та ра ў Бе ла русь.

Пас ля за вяр шэн ня пе ра га во раў у пры сут нас ці лі да раў дзвюх 
кра ін пад пі са ны па кет да ку мен таў аб раз віц ці ўза е ма дзе ян ня ў 
роз ных сфе рах, у тым лі ку фі нан саў, ахо вы зда роўя, ака дэ міч на-
га і на ву ко ва га су пра цоў ніц тва ВНУ. Ме ма ран дум аб уза е ма ра-
зу мен ні за клю ча ны па між бан ка мі раз віц ця Бе ла ру сі і Ка та ра.

Учо ра на су стрэ чы ў ста лі цы ААЭ з шэй хам Му ха ме дам бен 
За ідам аль-На ха я нам аб мяр коў ва лі ся перс пек тыў ныя кі рун кі 
да лей ша га ўза е ма вы гад на га су пра цоў ніц тва дзвюх кра ін у 
роз ных га лі нах, у тым лі ку ганд лё ва-эка на міч нае і ін вес ты цый-
нае ўза е ма дзе ян не.

Ад ной з тэм пе ра моў ста ла су мес ная пра ца і аб мен во пы там 
у сфе ры вы со кіх тэх на ло гій і ўстой лі ва га раз віц ця.

Боль шую част ку раз мо вы, якая доў жы ла ся ка ля дзвюх га-
дзін, ба кі пры свя ці лі па рад ку дня двух ба ко вых ста сун каў, пад-
вя лі вы ні кі рэа лі за цыі тых да моў ле нас цяў, якія бы лі да сяг ну ты 
ў хо дзе па пя рэд ніх су стрэч, па ве дам ляе прэс-служ ба бе ла рус-
ка га лі да ра. Прэ зі дэнт Бе ла ру сі і На след ны прынц Абу-Да бі 
кан ста та ва лі рост та ва ра аба ро ту па між кра і на мі, у пер шую 
чар гу бе ла рус ка га экс пар ту. На су стрэ чы ба кі вель мі пад ра-
бяз на і дэ та лё ва спы ня лі ся на кож ным пра ек це, апе ра тыў на 
да ва лі ад па вед ныя да ру чэн ні.

Га вор ка іш ла аб кан крэт ных кі рун ках для па тэн цы яль на га 
ўкла дан ня ін вес ты цый. Парт нё раў з ААЭ, у пры ват нас ці, пры-
цяг вае та кая фор ма су пра цоў ніц тва, як ства рэн не су мес ных 
прад пры ем стваў на тэ ры то рыі Бе ла ру сі для да лей шай па стаў кі 
вы раб ле най пра дук цыі на эмі рац кі ры нак. Пе рад ура да мі дзвюх 
кра ін бу дзе па стаў ле на за да ча да пла ну е ма га ў на ступ ным го-
дзе ві зі ту На след на га прын ца Абу-Да бі ў Бе ла русь кан крэт на 
пра пра ца ваць і пад рых та ваць для за цвяр джэн ня 3-4 пра ек ты 
ў перс пек тыў ных сфе рах.

Бе ла русь у сваю чар гу за ці каў ле на ў на рошч ван ні па ста вак 
на ры нак ААЭ ў сек та ры з кан ку рэнт ны мі пе ра ва га мі. Гэ та 
пра дук ты хар ча ван ня, пра дук цыя дрэ ва ап ра цоў чых прад пры-
ем стваў. Гэ тыя ві ды та ва раў вель мі ці ка вяць і эмі рац кі бок.

Кра і ны га то выя су пра цоў ні чаць і ў шэ ра гу вы со ка тэх на ла-
гіч ных на прам каў, у тым лі ку ў аэ ра кас міч най сфе ры і ін фар ма-
цый ных тэх на ло гі ях, дзе Бе ла русь ва ло дае пры зна ным у све це 
во пы там і па тэн цы я лам. Аб мяр коў ва ец ца раз віц цё ўза е ма дзе-
ян ня ў га лі нах ла гіс ты кі, ту рыз му, ва ен на-тэх ніч на га су пра цоў-
ніц тва, у на ву ко вай, на ву ко ва-вы твор чай і ін шых сфе рах.

Агуль ная су ма па тэн цый ных перс пек тыў ных пра ек таў і кант-
рак таў, якія раз гля да юц ца ў рам ках бе ла рус ка-эмі рац ка га су-
пра цоў ніц тва, ацэнь ва ец ца ў дзя сят кі міль ё наў до ла раў.

Пра гра май ві зі ту кі раў ні ка бе ла рус кай дзяр жа вы ў ААЭ 
так са ма за пла на ва ны пе ра га во ры з ві цэ-прэ зі дэн там, прэм' ер-
мі ніст рам і мі ніст рам аба ро ны ААЭ, пра ві це лем эмі ра та Ду бай 
шэй хам Му ха ме дам бен Ра шы дам аль-Мак ту мам.

Знеш няя паЗнеш няя па  ��  лі ты ка лі ты ка

У СУ ЧАС НЫМ СВЕ ЦЕ 
ПЕ РА МА ГАЕ АД КРЫ ТАСЦЬ

«Уза е ма дзе ян не па лі ніі ЕС — ЕА ЭС мо жа стаць вель мі 
знач ным эле мен там но вай гла баль най сіс тэ мы ад но-
сін, якая фар мі ру ец ца», — ад зна чыў мі ністр за меж ных 
спраў Ула дзі мір МА КЕЙ падчас між на род най кан фе рэн-
цыі «За кла да ю чы асно вы ў рэ гі ё не ЕЭК ААН для эка на-
міч най ін тэ гра цыі і ўстой лі ва га раз віц ця да 2030 го да» 
(ЕЭК ААН — Еў ра пей ская эка на міч ная ка мі сія Ар га ні за-
цыі Аб' яд на ных На цый).

Пад час двух пра цоў ных дзён па лі ты кі, на ву коў цы і прад стаў-
ні кі гра ма дзян скай су поль нас ці пра вя лі дыс ку сіі па ча ты рох 
асноў ных тэ мах: ган даль і стан дар ты, транс парт і інф ра струк-
ту ра, энер ге ты ка і зя лё ная эка но мі ка, ін вес ты цыі і іна ва цыі. Да 
ўдзель ні каў звяр нуў ся і па сол Швей ца рыі Мі ша эль ГЕР БЭ. Ён 
ад зна чыў, што праз усе аб мер ка ван ні, якія ад бы лі ся на кан фе-
рэн цыі, пра хо дзі ла тэ ма ўстой лі ва га раз віц ця. 17 на прам каў 
у гэ тай воб лас ці, пры ня тыя ААН ле тась, ста вяць кан крэт ныя 
мэ ты для роз ных сфер. Гэ та тыя праб ле мы і ін стру мен ты па іх 
вы ра шэн ні, якія трэ ба аб мяр коў ваць.

Ся род перс пек тыў ных на прам каў уза е ма дзе ян ня ін тэ гра цый ных 
аб' яд нан няў Ула дзі мір Ма кей ад зна чыў гар ма ні за цыю тэх ніч ных 
па тра ба ван няў і стан дар таў у ганд лі, лік ві да цыю ў гэ тай сфе ры бар'-
е раў, уза е ма дзе ян не ў га лі не транс парт най інф ра струк ту ры, аб мен 
іна ва цый ны мі тэх на ло гі я мі, ства рэн не агуль на га рын ку элект ра-
энер гіі, уза е ма дзе ян не ў сфе ры дзяр жаў на-пры ват на га парт нёр-
ства. У сва ім за ключ ным сло ве мі ністр за меж ных спраў Бе ла ру сі 
пад крэс ліў важ насць ак тыў на га ўза е ма дзе ян ня па між кра і на мі, у 
тым лі ку на шля ху рэа лі за цыі кан цэп цыі ін тэ гра цыі ін тэ гра цый:

— Пе рад на мі ста іць ве лі зар ная коль касць гла баль ных вы-
клі каў і па гроз. У адзі ноч ку ні ад ной кра і не з імі не спра віц ца. 
Бе ла русь — не вя лі кая дзяр жа ва, ся рэд няя па па ме рах. І та кіх 
боль шасць у све це. Яны, асаб лі ва ў пе ры я ды фі нан са ва-эка-
на міч ных кры зі саў, не змо гуць у адзі ноч ку спра віц ца з ты мі 
праб ле ма мі, якія аб ру шац ца на іх. Мы ба чым вый сце з гэ тай 
сі ту а цыі ва ўдзе ле ў ін тэ гра цый ных пра цэ сах і дыя ло гу.

На дзея АНІ СО ВІЧ. anisovich@zviazda.by
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